

ВЫСОКАЯ НАГРАДА ВДОХНОВЛЯЕТ

ГОРОДУ-ГЕРОЮ МИНСКУ ВРУЧЕНО ПЕРЕХОДЯЩЕЕ КРАСНОЕ ЗНАМЯ ЦК КПСС, СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР, ВЦСПС И ЦК ВЛКСМ



6 марта 1985 года. Вручение городу-герою Минску переходящего Красного знамени ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

За достижение высоких показателей во Всесоюзном социалистическом соревновании, успешное выполнение Государственного плана экономического и социального развития на 1984 год Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ наградили город-герою Минск переходящим Красным знаменем.

Вчера, 6 марта, в зале сессий городского Совета народных депутатов состоялось собрание партийного, советского, профсоюзного и комсомольского актива совместно с представителями коллективов трудящихся города, посвященное вручению Минску переходящего Красного знамени ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Собрание открыл первый секретарь Минского горкома КП Белоруссии Г. С. Таразевич. С большим воодушевлением участники собрания избрали почетный президиум в составе Политбюро ЦК КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР товарищем К. У. Черненко.

Слово предоставляется второму секретарю ЦК Компартии Белоруссии Г. Г. Бартошевичу.

— В обстановке высокого патристического подъема живут и трудятся сейчас советские люди, — сказал он. — В стране продолжается активная подготовка к XXVII съезду КПСС. Высший форум партии станет важной вехой в жизни коммунистов, всего советского народа. Он примет новую редакцию Программы КПСС — программу совершенствования развитого социалистического общества, утвердит Основные направления экономического и социального развития СССР на двенадцатую пятилетку и на период до 2000 года.

Особую политическую окраску и значимость всем нашим делам и помыслам придает обстоятельство, что впереди большой, славный юбилей — 40-летие Победы над гитлеровским фашизмом.

Монолитную сплоченность партии и народа, их неуклонную решимость настойчиво претворять в жизнь ленинские заветы убедительно продемонстрировала завершившаяся недавно избирательная кампания. Горячий отклик, огромный прилив творческих сил и энергии вызвала у советских людей глубоко содержательная, программная речь Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Константина Устиновича Черненко на встрече с избирателями Куйбышевского избирательного округа города Москвы. Она побуждает трудиться лучше, эффективнее, чтобы сделать нашу Родину еще сильнее и краше.

Словом, 1985 год мы начали с хорошим настроением. И это очень важно, потому что он потребует упорного труда, большого напряжения в работе. На финишную прямую вышла одиннадцатая пятилетка. В ее завершающий год мы

вступили с весомым багажом. Страна Советов заметно продвинулась вперед на всех участках хозяйственного и культурного строительства.

Как вы уже знаете, Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ рассмотрели итоги Всесоюзного социалистического соревнования за успешное выполнение Государственного плана экономического и социального развития СССР на 1984 год. В принятом по этому вопросу постановлении отмечается, что труженики промышленности, сельского хозяйства, строительства, транспорта и других отраслей в минувшем году добились хороших успехов в реализации решений XXVI съезда партии и последующих пленумов ЦК КПСС. Обеспечено динамичное развитие общественного производства, улучшены его качественные показатели. На этой основе последовательно проводились мероприятия по повышению благосостояния советских людей.

Достигнуто — результат осуществления разработанных Центральным Комитетом КПСС мер по улучшению хозяйствования, укреплению организованности и дисциплины, усилению ответственности кадров за порученное дело.

Далее Г. Г. Бартошевич рассказал о достижениях трудящихся республики в 1984 году.

— С глубоким удовлетворением хочу отметить, — подчеркнул он, — что уже второй раз в этой пятилетке победителем Всесоюзного социалистического соревнования признан город-герою Минск.

Г. Г. Бартошевич горячо и сердечно поздравил участников собрания, а в их лице всех трудящихся белорусской столицы с большой и заслуженной наградой.

— Одержанная вами победа, — продолжал он, — итог вдохновенного труда рабочих, инженерно-технических работников и служащих, большой организаторской и политической работы городского и районных комитетов партии, Советов народных депутатов, первичных партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, хозяйственных кадров. Мы искренне радуемся вашему успеху и уверены, что завоеванная награда станет хорошим стимулом для достижения вами более высоких рубежей в выполнении планов и социалистических обязательств. Эта уверенность основывается на том, что коммунисты, трудящиеся Минска не привыкли останавливаться на достигнутом.

Центральный Комитет Компартии Белоруссии высоко ценит то, что минчане правильно понимают и с честью оправдывают ту большую роль, которая принадлежит столице республики. Вы во многом показываете пример другим, как надо изыскивать и приводить в действие резервы повышения эффективности производства, умело решать возникающие трудности и проблемы.

Динамично развивается эко-

номика города. Последовательно осуществляются меры по интенсификации производства. В минувшем году достигнут самый высокий с начала пятилетки рост производительности труда — 5,6 процента. Впервые за счет этого фактора получен весь прирост объема производства. Это замечательная победа.

Несколько улучшилось положение дел в капитальном строительстве. Годовой план подрядных работ выполнен на 102,3 процента. Сохранились объекты незавершенного строительства. Обеспечен ввод в действие многих важных народнохозяйственных объектов. И что особенно приятно отметить — сдержали свое слово мастеровитые, которые на полгода раньше срока сдали в эксплуатацию первую очередь метро.

Многое сделано по реализации социальной программы. Построено более ста жилых домов площадью 835 тысяч квадратных метров, пять школ, две больницы, три поликлиники, 14 дошкольных учреждений. Большая работа проведена по благоустройству.

В основном достигнуты намеченные рубежи в других отраслях народного хозяйства.

Хорошо и то, что в городе многое делается по улучшению условий труда и быта работающих, организации содержательного досуга людей.

Думаю, что забота о человеке труда, его идейно-нравственном возвышении будет и впредь важнейшим поприщем работы партийных и общественных организаций, местных Советов, хозяйственных руководителей.

Ведь высокая награда, которая сегодня вручается городу, это награда его людям. В ней — трудовое усердие передовиков и новаторов производства, конкретные дела сотен тысяч рабочих, инженерно-технических работников и служащих.

Честь и слава передовикам и новаторам производства, всем, кто каждодневно показывает образцы ударного, высокопроизводительного труда, кто продолжает сегодня стахановские традиции.

Отдавая должное успехам и достижениям, мы должны смотреть в будущее, ускорять наше движение вперед, концентрировать усилия на нерешенных вопросах. Этому постоянно учит нас ленинская партия.

Наши хозяйственно-политические задачи ясны. Они определены в речи товарища Константина Устиновича Черненко на заседании Политбюро ЦК КПСС 15 ноября 1984 года.

Ясны и средства достижения цели, это упор на интенсификацию, эффективное использование ресурсов, то есть рациональное ведение хозяйства.

Резервы улучшения работы в городе имеются немалые. Еще не все трудовые коллективы обеспечивают выполнение государственных планов, работают с максимальной отдачей, стабильно. В прошлом году 18 предприятий города не

вышли на установленные задания пятилетки по темпам роста объемов производства и производительности труда, 7 — не справились с договорными обязательствами по поставкам продукции. А ведь неритмичная работа одного предприятия, срыв им плановых заданий вызывает сбой в работе других коллективов, зависящих от поставок. В конце концов все это приводит к серьезным издержкам в функционировании сложного народнохозяйственного комплекса страны.

Добиться безусловного выполнения каждым предприятием договорных обязательств — важнейшая задача горкома партии, исполкома городского Совета народных депутатов, партийных организаций и хозяйственных руководителей.

Особое внимание всех кадров должно быть привлечено к ускорению научно-технического прогресса. Сколько еще хороших научных, новаторских разработок годами, а то и десятилетиями не находят применения в народном хозяйстве. Нам всем надо активнее заниматься техническим оснащением предприятий, причем не просто менять старые станки на новые, а отдавать приоритет техническим решениям, способным многократно повысить производительность труда. Успех в этом важном деле зависит прежде всего от стиля работы, деловитости, настойчивости, короче, от умения работать по-современному, на уровне научно-технического прогресса. Постыгая науку управления и хозяйствования, овладевая современным мышлением, мы обязаны прививать людям вкус к новинкам, к передовому опыту, созданию и внедрению высокопроизводительной и ресурсосберегающей техники. Особого внимания заслуживают вопросы быстрой ликвидации ручного труда. Сегодня удельный вес рабочих, занятых на ручных операциях, снижается в городе очень медленно и составляет 29 процентов.

Из года в год не выполняются планы внедрения новой техники. В минувшем году они обеспечены лишь на 98,2 процента. К тому же нередко в этих планах преобладают малозначительные, имеющие частный характер мероприятия, не меняющие коренным образом техническое лицо предприятия.

По-прежнему актуальна задача повышения технического уровня и качества изделий. На целом ряде предприятий уменьшается удельный вес продукции высшей категории качества в объеме товарной продукции и продукции, подлежащей аттестации. Много нареканий поступает на качество минских телевизоров, часов, бракуется и понижается сортность значительное количество обуви, тканей, швейных и некоторых других изделий.

Принципиально иным, чем раньше, должен быть сейчас подход к использованию материальных ресурсов. Как подчеркнул товарищ К. У. Чер-

ненко, экономия сегодня становится важнейшим источником обеспечения роста производства.

К сожалению, вынужден отметить, что во многих коллективах города до сих пор допускаются значительные потери сырья, материалов, электроэнергии, тепла. В прошлом году каждое четвертое предприятие не выполнило план по материальным затратам, допустило удорожание продукции. В целом по городу не обеспечены установленные задания по экономии дизельного топлива. Медленно внедряются ресурсосберегающие технологии, плохо вовлекаются в хозяйственный оборот отходы производства и вторичное сырье.

В ответ на призыв партии минчане обязались отработать в этом году не менее двух дней на сэкономленном сырье, материалах и энергии. Сверхплановая экономия составит почти 29 миллионов рублей. Как вы знаете, эти средства будут использованы в первую очередь на социальные нужды.

Всяческой поддержки и одобрения заслуживает и инициатива обеспечить в текущем году весь прирост объемов производства без увеличения потребления проката черных металлов, тепловой и электрической энергии. Дело теперь за тем, чтобы этот хороший начин был посеместно осуществлен и в дальнейшем получил постоянную прописку в городе.

Более энергично необходимо решать вопросы расширения ассортимента и увеличения выпуска товаров народного потребления. В минувшем году промышленностью города недодано этих товаров на сумму 1,6 миллиона рублей. На каждом третьем предприятии группы «А» их выпуск на рубль фонда заработной платы не превышает 15 копеек. Как видите, предстоит еще много поработать над тем, чтобы выполнить требование XII пленума ЦК КПБ — довести к 1990 году на специализированных предприятиях выпуск товаров на рубль фонда зарплат до одного рубля.

Большим резервом повышения эффективности хозяйствования является дальнейшее развитие бригадного подряда, проведение аттестации рабочих мест, широкое внедрение передового опыта.

Каждодневного внимания требует к себе капитальное строительство. Усилия кадров должны быть направлены прежде всего на безусловное выполнение планов ввода в эксплуатацию объектов, повышение качества строительства, наведение на стройках должного порядка.

Коллективам транспорта необходимо сосредоточить всю работу на более полном удовлетворении потребностей народного хозяйства в перевозках грузов, улучшении культуры обслуживания населения.

В сфере услуг нужно активизировать работу по совершенствованию форм и методов торговли и бытового обслуживания, повышению качества и сокращению сроков выполнения заказов.

Значительно больше внимания требуют к себе вопросы работы медицинских учреждений. Надо принять конкретные меры по повышению эффективности профилактики заболеваний, обучению населения правильному режиму труда и отдыха, внедрению в быт физической культуры и оздоровительных мероприятий.

С полным
текстом
документа
можно
ознакомиться
в здании
библиотеки